

Уважаемый Milan Koziak!

Получил Ваше письмо. Благодарю, что заметили мою работу по законопроекту о ветеранах чехословацких событий 1968 года. Внимание со стороны международной общественности ещё раз подтверждает то, что эти события остаются в памяти граждан обеих стран.

Не могу не отметить, что ввод войск осуществлялся с учетом пожеланий об этом с чехословацкой стороны. С такими просьбами к СССР обращались коллективы предприятий. В августе 1968 года с просьбой о вводе войск к руководству СССР обратилось большинство членов Политбюро ЦК КПЧ, а также ряд членов Правительства ЧССР. Накануне операции лично Брежнева о том же в телефонном разговоре просил I секретарь ЦК КПЧ Дубcek.

О законности наших действий свидетельствуют и последующие решения чехословацких властей. Так, 18 октября 1968 года Национальным собранием ЧССР был одобрен «Договор об условиях временного пребывания советских войск на территории ЧССР». Серьезным подтверждением правильности советских действий следует считать отставку Александра Дубчека с поста первого секретаря ЦК КПЧ, которая произошла по воле коммунистов Чехословакии и чехословацкого народа в апреле 1969 года. Наконец, в декабре 1970 года состоялся Пленум ЦК КПЧ, который принял документ «Уроки кризисного развития в Компартии Чехословакии и обществе после 13-го съезда КПЧ», в котором отмечалось, что интернациональная помощь братских социалистических стран была своевременным, необходимым и единственно правильным решением.

Полагаю, что наличие дискуссий относительно августовских событий 1968 года в Чехословакии не помешает дальнейшему развитию дружбы и сотрудничества между народами Чехии и России.



Синельщиков Ю.П.

28.06.19